

凛冽寒冬跳水救人,诠释见义勇为高贵品质

菏泽两位“平民英雄”受表彰

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 12月5日,菏泽市见义勇为模范颁奖仪式在巨野县举行。寒冬中跳入冰水救人的平民英雄张守稳、朱国进,分别获颁“菏泽市见义勇为模范”证书、光荣牌及10000元奖金。

11月19日13时许,一名妇女骑电动车途经巨野县大义镇五连河史楼村北段时,突发疾病失去意识,连人带车坠入河中。巨野县大义镇张楼村村民张守稳恰巧路过,见落水妇女在河中心浑浊水面无力挥舞,身体逐渐下沉。年过花甲的张守稳顾不上脱下厚重衣物,毫不犹豫跳入冰冷刺骨的河水中。妇女落水处离岸约5米、水深约2米,张守稳跳下后河水瞬间被淹至脖颈。冬季水温极低,救援难度极大,他全然不顾自身安危,凭借顽强毅力和良好水性,奋力游向挣扎的妇女,用尽全力将其托起,一步步艰难向岸边挪动。在岸边热心群众协助下,落水妇女被安全救上岸。张守稳随后及时联系其家属,确保她得到妥善救治。

11月23日15时许,巨野县万丰镇孙楼村一处坑塘边发生惊险一幕。一名7岁男童在无人看护时,为捞回落水的玩具枪不慎坠入坑塘。该坑塘宽约10米、深逾2米,男童很快漂至塘中央。同村一名儿童发现后大声呼救,并跑回家向爷爷朱国进求助。朱国进闻讯飞奔至现场,纵身跃入冰冷塘水中。下水后,冰水顷刻没过他的脖颈,寒意刺骨。他奋力游向孩子,小心托住其头部防止呛水,同时向岸边游去。在岸边热心群众帮助下,落水儿童被成功拉



菏泽市见义勇为模范颁奖仪式现场,寒冬中跳入冰水救人的平民英雄张守稳、朱国进,分别获颁“菏泽市见义勇为模范”证书、光荣牌及10000元奖金。

上岸。此时朱国进已浑身发抖,却顾不上自身寒冷,立即跪地对孩子进行急救按压。经他专业施救,男童接连吐出数口水,逐渐恢复呼吸,原本青黄的脸色慢慢好转,终于哭出声来,成功脱离生命危险。随后,孩子被及时送医。

张守稳、朱国进用实际行动诠释了见义勇为的高尚品质,为社会凝聚起浩然正气。这样的义举,根植于菏泽深厚的历史文化土壤。近年来,菏泽市通过主题公园、展览馆建设及宣传教育活动,将见义勇为精神融入城市发展,形成了人人崇尚正义、全民参与见义勇为的浓厚社会氛围。



冰河银发耀大义

□记者 姜培军

初冬菏泽,寒意凛冽。两位“爷爷辈”村民张守稳与朱国进,先后跃入刺骨的冰河与坑塘,一人托起陌生妇女的生命,一人救回邻家幼童的呼吸。当表彰的奖牌与掌声送到他们布满岁月痕迹的手中时,我们看到的不仅是个体的英勇,更是一曲“老当益壮”的生命壮歌,一份深植于“大义菏泽”的精神传承。

“爷爷辈”的义举,因其年龄而愈显珍贵。社会常将此年龄视为需要关爱的阶段,他们却以逆行的身影,颠覆了关于衰老与力弱的惯常想象。张守稳路遇险情,顾不上脱衣便纵身跳入;朱国进闻听呼救,一路飞奔至现场跃入水中。那份决绝与敏

捷,源自生命对生命的本能共情与担当,证明了勇气与仁爱从未随岁月褪色,反因人生积淀而愈发坚定。

这股“爷爷之力”,绝非无源之水。它深深根植于菏泽“急公好义”的千年文脉之中。菏泽古称曹州,历来是侠义精神弥漫之地。此次凛冬中的跳水救人,正是这片土地崇尚正义、勇于担当的文化基因在当代的生动回响。从历史上的英雄辈出,到如今通过主题公园、展览馆等方式对见义勇为精神的系统弘扬,菏泽逐渐培育出“人人崇尚正义、全民参与见义勇为”的深厚社会土壤。两位爷爷的纵身一跃,看似偶然的危机应对,实则是地域文化长期熏陶与社会风尚持续引领下的必然选择。他们的血脉中,流淌着古

曹州的历史文化传统,也跃动着新时代社会主义核心价值观的强劲脉搏。

此次颁奖仪式深入乡村,不仅是对两位老人的崇高礼赞,更是一场直观而深刻的价值传递。它昭示世人:高尚无关年龄,崇高始于选择。两位“爷爷辈”村民从冰河中托举起的,是鲜活的生命,更是对社会良善与勇气的坚定信仰。他们用有力的臂膀,擦亮了“大义菏泽”的城市名片。

这份由“银发”书写的冰河壮举,如冬日暖阳,照亮并温暖着一城人心。它呼唤我们,将这份源自历史、彰显于当下的“大义”,内化为行动自觉,让见义勇为、向善向美的精神,在菏泽大地生生不息,代代相传。

我市134家企业跻身省级创新型企业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,省工业和信息化厅公示2025年第二批山东省创新型中小企业拟认定和复核通过名单,菏泽134家企业成功入选。

据悉,依据《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》(山东

省优质中小企业梯度培育管理实施细则)及省工业和信息化厅部署要求,经企业自主申报、各县(区)工信部门初审、第三方机构审核、市级研究等程序,菏泽134家企业符合山东省创新型中小企业申报(复核)条件,这些企业分布于全市各个

县区。

根据《山东省优质中小企业梯度培育管理实施细则》,优质中小企业指在产品、技术、管理、模式等方面创新能力强、专注细分市场、成长性好的中小企业,分为创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新“小

巨人”企业三个层次。

经公告的创新型中小企业有效期为三年,到期后由各市中小企业主管部门初审推荐,经省工业和信息化厅复核(含实地抽查)通过后,有效期延长三年;专精特新“小巨人”企业有效期及复核要求,按工业和信息化部通知执行。

精特新中小企业有效期为三年,到期后由各市中小企业主管部门初审推荐,经省工业和信息化厅复核(含实地抽查)通过后,有效期延长三年;专精特新“小巨人”企业有效期及复核要求,按工业和信息化部通知执行。